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ATA DA SESSÃO PLENÁRIA ONLINE Nº 0020/2024 DO CONSELHO FEDERAL DE ESTATÍSTICA, 
REALIZADA NO DIA QUATRO DE SETEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO (04.09.2024). 
 

Presentes à reunião: Presidente Luiz Carlos da Rocha, conselheiros: Marcio Costa, 

Ricardo Costa, Ronaldo Gueraldi, Rosane Coelho, Lucas Cheim, Gonçalo Bezerra. 

Presentes ainda, o coordenador Técnico William de Souza Cardozo, secretaria 

Vanessa Placido e a T.I Raquel Murta. 

 

Pauta da Reunião 

1- PJs de Manaus 

2- Recurso de Baixa da estatística do CONRE 2 

3 – Sistema SpiderWear 

4- Ciência de Dados 

 

A Reunião dia 04 de setembro de 2024 às 17:38 minutos, com a homenagem ao 

Conselheiro Antônio Carlos Ferreira dos Santos, o coordenador técnico do CONFE 

William de Souza Cardozo proferiu as seguintes palavras: 

Boa noite a todos! A reunião do Conselho Federal de Estatística nº 020/2024 de 04 

de setembro de 2024 que está sendo gravada e constará em ata. É dedicada de 

forma a homenagear o Conselheiro Antônio Carlos Ferreira dos Santos (Antoca) que 

viajou no dia 24 de agosto de 2024 e não deixou endereço, deixando a sua esposa 

e quatro filhos sendo 1 mulher e 3 homens. Nasceu em 17 de junho de 1947, no 

bairro da Glória no Rio de Janeiro, sendo filho único, se formou na U.F.R.J em 

dezembro de 1972. Em 1973 teve o seu registro homologado pelo sistema 

Confe/Conre sobre o nº 4233 - CONRE 1ª região. 

Além de estatístico era advogado. O seu primeiro emprego foi na C.T.B, trabalhou 

na Telebrás por 23 anos, na Sistel por 5 anos, no ministério das comunicações por 

1 ano, na Brasil Telecom por 4 anos e na Anatel 2 anos.   

No ano de 2014 se candidatou a conselheiro do CONFE sendo eleito conselheiro 

efetivo, em janeiro 2015 tomou posse assumindo mandato de conselheiro. Em 17 

de julho de 2019 através da portaria CONFE nº 12 foi nomeado pelo plenário do 

CONFE representante do Conselho Federal em Brasília. 
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Residia em Brasília, mas com frequência vinha ao Rio de Janeiro e sempre que 

estava por aqui vinha sempre ao Confe ou para tomar um café ou quando era 

solicitado. Como conselheiro e advogado contribuiu de forma expressiva para o 

sistema Confe/Conre, tanto como estatístico, quanto como advogado quando o 

assunto ia para esfera jurídica. Falava pouco, mas era incisivo nas suas 

ponderações.  

Então, senhores em nome do Presidente, dos Conselheiros, dos funcionários e dos 

colaboradores como o nosso Geraldo Magela, fica aqui registrado o nosso carinho e 

um abraço fraterno a sua família e por determinação do Presidente do Confe faremos 

uma carta e uma placa que será entregue a família. O senhor William deu a vez 

para o Presidente Luiz Carlos, que solicitou 1 minuto de silencio para homenagear 

o Conselheiro Antônio Carlos.  

 

Assunto 1 – O Presidente Luiz Carlos informou que o jurídico fez uma denúncia crime 

ao Ministério Público de Manaus (protocolado), porém até o momento o jurídico não 

soube informar se o MP Manaus acatou a denúncia. Informamos ao senhor Érico por 

e-mail sobre a denúncia realizada ao MP Manaus e que estamos aguardando a 

movimentação do processo. 

 

Assunto 2 – O senhor William Cardozo fez um pequeno resumo do recurso de baixa 

da estatística do CONRE 2ª região, informou que os conselheiros Gueraldi e Gonçalo 

vieram ao CONFE para redigir o Voto negando a baixa, ou seja mantendo o voto 

indeferido do CONRE 2ª região. O voto será entregue ao Conre 2ª região com um 

ofício e eles deveram informar a estatística da decisão.  

 

Assunto 3 – Sistema SpiderWear, informamos que a secretaria do CONFE 

encaminhou aos CONREs (exceto ao CONRE 3) o e-mail informando e convidando a 

aderir ao sistema. Com o CONRE2 além do e-mail foi falado pessoalmente em 

reunião na sede do CONFE, a Vice-Presidente do CONRE 2 a senhora Elisabeth falou 

que trataria do assunto em reunião plenária e encaminharia um e-mail assim que 

tivesse uma resposta da plenária. O presidente Luiz Carlos informou que iremos dar 

prosseguimento (CONFE e CONRE 7) no contrato com a Spider independentemente 
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da participação consorciada dos CONREs. O conselheiro Marcio informou que o 

Presidente do CONRE 6 está inclinado a aderir desde que o sistema atenda as 

demandas administrativas. A secretaria informou que o esperado é o sistema estar 

funcionando plenamente antes do fim de dezembro. 

 

Assunto 4 – O Presidente pediu para o coordenador técnico comentar sobre o 

pagamento da dívida do CONRE 3. O senhor William informou que o parcelamento 

fico definido em 6 (seis) vezes e será feito por cheque, começando agora no dia 

10/09/2024. Todos os conselheiros presentes concordaram como será realizado o 

pagamento. Será feito um ofício para informar o CONRE 3 da decisão. 

 

Assunto 5 – O Presidente Luiz Carlos começou a fazer um resumo de Ciência de 

Dados, desde a resolução 08/2008 do MEC, e que foi feito contado com o professor 

que criou essa resolução para uma troca de ideias com o CONFE, mas as tratativas 

da aproximação não avançaram. O Presidente ainda comentou sobre os recursos 

jurídicos dirigidos contra a instituições governamentais que abriram seleção pública 

de ciência de dados exigindo somente o pré-requisito de qualquer curso superior. O 

que não explica a necessidade da mudança do nome do curso de estatística, já que 

nesses casos citados não é há uma questão mercadológica. O Presidente ainda 

informou que até o momento só houve uma única solicitação de registro no CONFE 

de formandos em Estatística e Ciência de Dados. Todos os presentes escutaram e 

não fizeram nenhuma observação.  

 

 O conselheiro Ronaldo Gueraldi pediu para voltar ao assunto da resolução sobre a 

Diretoria do Sistema CONREs/CONFE, o Presidente Luiz Carlos informou que o 

assunto será tratado na próxima reunião. O Presidente Luiz Carlos informou que 

teve problemas com o aplicativo do BB, mesmo não liberando o pagamento, o 

pagamento  foi realizado diretamente para a conta do contador do CONFE. Por esta 

razão retornou o uso dos cheques. Informou ainda que foi até a agência do CONFE 

para poder compreender o que aconteceu e para instalar o aplicativo em um outro 

celular, que será utilizado apenas para o aplicativo BB. O Conselheiro Marcio pediu 



 

Av. Rio Branco, nº 277- Grupo 909 - Centro - Rio de Janeiro / RJ - CEP 20.040-904 
Tels: (21) 2220-1058 / (21) 2262-1709 - www.confe.org.br - E-mail: confe@confe.org.br 

Aviso de confidencialidade  
Este documento do Conselho Federal de Estatística - CONFE, autarquia federal, é enviado exclusivamente a seu destinatário e pode conter informações confidenciais, protegidas por sigilo profissional. Sua 
utilização desautorizada é ilegal e sujeita o infrator às penas da lei. Se o(a) senhor(a) a recebeu indevidamente, queira, por gentileza, reenviá-la ao emitente, esclarecendo o equívoco.                                                                        
4  

a palavra, porém o Presidente Luiz Carlos precisou sair da reunião, pois já tinha um 

compromisso anteriormente agendado.  

Sem mais a reunião terminou às 19:17 minutos. 

 


